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Анотація. В статті розглянуто питання критеріїв оцінки фінансової безпеки 

підприємства та визначено напрями протидії загрозам стійкому фінансовому стану 

підприємства в умовах фінансової кризи 
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the directions of countering threats to sustainable financial situation of the company in the 
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Постановка проблеми. Проблема збитковості значної кількості промислових 

підприємств, низький рівень рентабельності, значні обсяги дебіторської і кредиторської 

заборгованостей, інші негативні явища в економічному житті країні роблять надзвичайно 

актуальними пошуки шляхів удосконалення системи управління підприємством в 

напрямку орієнтації системи на цілі підтримки достатнього рівня економічної безпеки.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми економічної безпеки 

розглядаються в роботах багатьох зарубіжних і вітчизняних дослідників. Аналіз 

літературних джерел дозволяє зробити висновок, що в них суттєва увага приділяється 

питанням безпеки на макроекономічному рівні. Розгляду різних аспектів державної 

економічної безпеки присвячені праці В. Гейця [1, с.63-82], Б. Губського [2], А. Колосова 

[3, с.16-207, 369-427], Г. Пастернака-Таранущенка [4] та багатьох інших. Ґрунтовний 

аналіз проблемних питань розбудови системи управління станом економічної безпеки 

підприємства зроблено Н. Лохановою [6]. Нею, зокрема, виділені дискусійні питання, які 

потребують невідкладного розв’язання. Серед них: відсутність єдиного підходу до 

розуміння самої категорія «економічна безпека підприємства», незавершеність розробки 

науково обґрунтованої класифікації загроз економічній безпеці на мікроекономічному 

рівні, відсутність науково обґрунтованих принципів управління станом економічної 

безпеки підприємств, невизначеність завдання як усієї системи управління, так і окремих 

управлінських функцій з точки зору їх орієнтації на цілі забезпечення стану економічної 

безпеки підприємства. 

Отож, огляд літературних джерел свідчить про те, що хоча цілим рядом дослідників 

уже отримані суттєві наукові результати, однак ще відсутня науково обґрунтована 

концепція економічної безпеки підприємства, яка містила б системне викладення 

теоретичних основ і методологічних напрямків, необхідних для створення умов стійкого і 

безпечного розвитку підприємства. Зокрема, недостатньо розробленим є питання 

фінансової безпеки підприємства. 

Метою статті є визначення центрів виникнення загроз, критеріїв оцінки 

фінансової безпеки підприємства і напрямків протидії загрозам фінансовій безпеці.  
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Виклад основного матеріалу. В системі економічної безпеки підприємства окремою 

складовою є фінансова безпека, проблеми якої позначаються на будь-якій галузі 

національного господарства і на будь-якому підприємстві. 

На рівні підприємства загрози фінансовій безпеці постають як чинники, що 

ускладнюють чи роблять неможливою реалізацію економічних інтересів підприємства, 

перешкоджають досягненню цілей суб’єкта господарювання, здатні порушити його 

стійкість і стабільний розвиток. 

Необхідно чітко з’ясувати склад основних загроз економічній безпеці підприємства 

у фінансовій сфері. У коло уваги мають потрапити як реальні, так і потенційні загрози. Усі 

економічні загрози необхідно також згрупувати за можливими масштабами негативних 

наслідків, виділивши загрози, що можуть спричинити особливо великі, значні чи незначні 

втрати, а також за характером прояву в часі та ймовірними термінами настання. Не менш 

важливим є розмежування загроз за природою і джерелами виникнення, зокрема 

визначення складу зовнішніх і внутрішніх загроз. Зовнішні загрози пов’язані насамперед, 

з недосконалістю законодавчо-правової бази господарювання, відкритістю внутрішнього 

ринку для імпорту, жорстокістю конкуренції, загостренням кримінальної ситуації в тій чи 

іншій галузі економіки. Внутрішні загрози пов’язані з відкритими і завуальованими 

розкраданнями, недосконалістю системи і методів управління тощо. Внутрішні й зовнішні 

загрози потребують різних способів їх попередження чи подолання.  

Серед найбільш загальних показників фінансової безпеки слід назвати результати 

економічної діяльності (здатність підприємства досягати поставленої мети й виконувати 

власну місію в стратегічному вимірі), продуктивність (співвідношення кількості 

виробленої продукції до кількості витрачених ресурсів) та ін. При цьому найбільш 

конкретне уявлення про стан економічної безпеки надають наступні характеристики: 

фінансова стабільність, платоспроможність, маневреність, ліквідність. 

Для кожного показника мають бути встановлені порогові значення, за межами яких 

настає кризовий стан. Саме на підставі таких даних визначається так званий «коридор 

безпеки», за дотриманням якого необхідно слідкувати в управлінській діяльності. 

Фінансову стабільність ми пропонуємо визначати коефіцієнтом автономії і 

коефіцієнтом ефективності підприємства. Коефіцієнт автономії – це відношення власного 

капіталу до балансового підсумку капіталу. Чим ближчий він до 1,0, тим краще. 

Коефіцієнт ефективності підприємства – співвідношення реального основного 

капіталу і суми всіх активів підприємства. Цей показник характеризує ефективність 

використання засобів, що є в розпорядженні підприємства, а також забезпечення умов 

функціонування капіталу економічною інфраструктурою. Порогове значення 

пропонується не менше 0,5. 

Платоспроможність може бути оцінена за допомогою коефіцієнта покриття, тобто 

співвідношення мобільних засобів (готівка, цінні папери, дебіторська заборгованість, 

запаси товарів, матеріалів тощо) і короткострокової заборгованості. Цей коефіцієнт 

характеризує здатність підприємства виконувати власні зобов’язання перед кредиторами і 

забезпечувати функціонування власного виробництва. Граничне значення пропонується – 

2,0. 

Платоспроможність характеризує також коефіцієнт абсолютної ліквідності: 

відношення суми грошей і цінних паперів до короткострокової заборгованості. Нормальне 

значення – 0,2 – 0,5. 

Крім цих показників, важливу інформацію надають й інші – загальний коефіцієнт 

ліквідності, коефіцієнт стійкості, рентабельність виробництва, ефективність 

нагромадженого капіталу та інші. 

Загальна якість економічного і фінансового захисту на рівні підприємства 

формується, насамперед,  у таких напрямах: 

 розробці і реалізації стратегії менеджменту, спрямованої на формування 

ефективного виробництва; 
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 підвищенні ефективності використання активів підприємства, інвестиційної 

політики; 

 контролю політики доходів і витрат, забезпеченні платоспроможності. 

 Гарантування фінансової безпеки підприємства може бути забезпечено шляхом 

реалізації наступних заходів: 

 ретельного аналізу можливих негативних впливів розвитку виробничої і 

маркетингової структур щодо платоспроможності, рентабельності і прибутковості 

підприємства; 

 аналізу стану ринку цінних паперів з погляду їх привабливості, а також захисту 

від придбання акцій конкурентами і можливого встановлення контролю над 

підприємством; 

 аналізу інвестиційних проектів, обережного і зваженого використання залучених 

коштів; 

 аналізу ділових пропозицій підприємству з погляду ділової етики (участь у так 

званому «відмиванні грошей», випадки шахрайства тощо). 

Висновки. При розробці концепції фінансової безпеки підприємства повинні бути 

враховані економічні інтереси і цілі підприємства, джерела загроз економічній безпеці, 

обґрунтовані критерії оцінки фінансової безпеки, окреслені основні напрямки протидії 

загрозам економічній і, зокрема, фінансовій безпеці. Політика економічної безпеки має 

визначати оптимальний спосіб використання всіх видів ресурсів підприємства, а також 

процедури попередження порушень режиму безпеки та адекватного реагування на них. 
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